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Анотація: Співробітництво України і Європейського співтовариства має важливе значення для 
налагодження політичних, економічних зв’язків. Основна мета роботи полягає у аналізі монографії 
Стрєльцової, в якій розглянуті теоретичні та практичні питання конституціоналізації процесу асоціації 
України з Європейським Союзом. Вивчивши детально роботи Стрєльцова автором було виявлено, що 
наднаціональність як феномен сучасного права, виокремлює конституційно-правові риси у правовій 
природі Союзу. Встановлено, що для асоціації необхідна адаптація національного законодавства до 
норм і стандартів ЄС. Дослідження правової природи угод про асоціацію між ЄС і третіми країнами 
дозволило виявити, що ці угоди є важливим договірно-правовим інструментом наднаціонального 
впливу Союзу на конституціоналізацію правопорядків третіх країн. Автор визначає 
конституціоналізацію як здійснюваний на засадах конституціоналізму перманентний процес 
конституційного оформлення найбільш значущих суспільних відносин та ціннісних установок з метою 
подальшої об’єктивації конституційних норм, принципів і цінностей у всі структурні компоненти 
правової системи 
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Аннотация: Сотрудничество Украины и Европейского сообщества имеет важное значение для 
налаживания политических, экономических связей. Основная цель работы заключается в анализе 
монографии Стрельцовой, в которой рассмотрены теоретические и практические вопросы 
конституционализации процесса ассоциации Украины с Европейским Союзом. Изучив детально 
работы Стрельцовой автором было выявлено, что наднациональность как феномен современного 
права, выделяет конституционно-правовые черты в правовой природе Союза. Установлено, что для 
ассоциации необходима адаптация национального законодательства к нормам и стандартам ЕС. 
Исследование правовой природы соглашений об ассоциации между ЕС и третьими странами 
позволило обнаружить, что эти соглашения являются важным договорно-правовым инструментом 
наднационального влияния Союза на конституционализации правопорядков третьих стран. Автор 
определяет конституционализации как осуществляемый на основе конституционализма 
перманентный процесс конституционного оформления наиболее значимых общественных отношений 
и ценностных установок с целью дальнейшей объективации конституционных норм, принципов и 
ценностей во все структурные компоненты правовой системы 
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with the European Union. Studying in detail the work of Streltsova, the author found that supranationality as 
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Особливістю нинішнього етапу консти-
туційної реформи в Україні є те, що її перебіг 
збігся у часі з підписанням і набуттям чинно-
сті Угодою про асоціацію між Україною, Єв-
ропейським Союзом та його державами-чле-
нами. З-поміж усіх інших міжнародних дого-
ворів України Угода про асоціацію претендує 
посісти особливе місце в національній сис-
темі права. Її значущість пояснюється тим, 
що цей договір визначає базові правові за-
сади взаємовідносин між Україною, ЄС і його 
державами-членами, окреслює параметри 
політичної асоціації та економічної інтеграції 
України, у тому числі регулює запрова-
дження поглибленої та всеохоплюючої зони 
вільної торгівлі. 

Характерною рисою Угоди про асоціа-
цію також є те, що впровадження її положень 
до правопорядку України має забезпечува-
тися широкомасштабною адаптацією націо-
нального законодавства до норм і стандартів 
ЄС. У цьому контексті чи не найбільшої уваги 
потребують положення Основного Закону, 
оскільки саме в Конституції концентровано 
відображені підходи держави до міжнарод-
ного співробітництва, саме вона є тим елеме-
нтом правової системи, що здатен ефективно 
регулювати діяльність як у внутрішньодер-
жавній, так і в зовнішньополітичній сферах, 
сприяючи при цьому належному захисту на-
ціональних інтересів. 

Одним із найважливіших напрямів до-
сягнення цієї мети є конституціоналізація 
процесу асоціації України з Європейським 
Союзом, аналізу якого присвячено моногра-
фічне дослідження О.В. Стрєльцової. Здава-
лося б, за своєю назвою робота мала обмежи-
тися аналізом шляхів і способів конститу-
ційно-правового забезпечення Угоди про 
асоціацію між Україною та ЄС у межах націо-
нального правопорядку, насправді ж вона ви-
ходить далеко за межі конституційної про-
блематики. 

Так, у першому розділі монографії до-
сить повно розкриті питання, присвячені те-
оретичним засадам дослідження феномену 
конституціоналізації, в тому числі аналізу-
ються доктринальні підходи до розуміння і 
визначення поняття конституціоналізації, 
характеризується взаємозв’язок і взаємовп-
лив конституції, конституціоналізму і кон-
ституціоналізації, визначаються сутнісні 
риси цього процесу в межах національної 
правової системи. Автор визначає конститу-
ціоналізацію як здійснюваний на засадах 
конституціоналізму перманентний процес 
конституційного оформлення (юридичної ін-
ституціоналізації) найбільш значущих суспі-
льних відносин та ціннісних установок з ме-
тою подальшої об’єктивації конституційних 
норм, принципів і цінностей у всі структурні 
компоненти правової системи. 
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Другий розділ присвячений наднаціо-
нальному виміру процесів конституціоналі-
зації, що відбуваються в межах ЄС. Автор ана-
лізує наднаціональність як феномен сучас-
ного права, виокремлює конституційно-пра-
вові риси у правовій природі Союзу, а також 
приділяє увагу питанню конституціоналізації 
європейського права. При дослідженні пра-
вової природи угод про асоціацію між ЄС і 
третіми країнами, обґрунтовується висновок 
про те, що ці угоди є важливим договірно-
правовим інструментом наднаціонального 
впливу Союзу на конституціоналізацію пра-
вопорядків третіх країн. Такий вплив виявля-
ється у тому, що до тексту угод про асоціацію 
включаються норми, принципи і цінності, які 
у сукупності становлять джерела правових 
стандартів ЄС і як такі мають поділятися 
тими країнами, що претендують на членство 
або асоціативне партнерство з цим міждер-
жавним об’єднанням. Вступаючи в асоціати-
вні відносини з ЄС, треті країни беруть на 
себе зобов’язання добровільно імплементу-
вати зазначені норми, принципи і цінності 
(які є складовою європейської конститу-
ційно-правової спадщини) до національної 
системи права. Прогрес країни-партнера у 
наближенні до стандартів ЄС оцінюється з то-
чки зору європеїзації її конституційного пра-
вопорядку, що підтверджує вибір пріоритетів 
внутрішньодержавного розвитку асоційова-
ної країни та напрямів реформування її полі-
тичної, соціально-економічної і правової сис-
тем. 

Викликає науковий інтерес і підхід ав-
тора щодо необхідності формування відпові-
дного соціального та ідеологічного середо-
вища для забезпечення конституціоналізіції 
асоціативних відносин між Україною та ЄС. 
Виходячи з цього, у третьому розділі, поряд із 
власне конституційно-правовими чинни-
ками, автор досліджує сукупність факторів 
геополітичного, соціально-економічного та 
ідеологічного характеру, що чинять значний 
вплив на цей процес.  

Значна увага в монографії приділяється 
конституційно-правовому забезпеченню асо-
ціації та подальшої європейської інтеграції 
України. Передусім автор здійснює періоди-
зацію процесу конституційного реформу-
вання в Україні та наголошує на необхідності 
включення конституціоналізації асоціатив-
них відносин між Україною та ЄС у контекст 
конституційної реформи в Україні. Заслуго-
вує на підтримку і виокремлення змістовного 
та імплементаційного аспектів конституціо-
налізації процесу асоціації України з ЄС, а та-
кож їх детальний аналіз, здійснений автором 

у підрозділах 4.2 і 4.3. Дослідниця зокрема 
обґрунтовує, що основним завданням змісто-
вної конституціоналізації в аспекті процесу 
асоціації України з ЄС стала реформа Консти-
туції України щодо правосуддя. Відповідні 
зміни і доповнення, внесені у червні 2016р. до 
Основного Закону, охопили всі складові сис-
теми правосуддя, забезпечивши тим самим 
комплексне оновлення його конституційних 
засад. Головною метою цих перетворень є оп-
тимізація системи судочинства в Україні, га-
рантування справедливого правосуддя та не-
залежності і професійності суддів, сприяння 
приведенню статусу суміжних інститутів (Ви-
щої ради правосуддя, прокуратури та адвока-
тури) до європейських стандартів, а також за-
безпечення незалежності Конституційного 
Суду України та його спроможності захис-
тити Основний Закон через вирішення полі-
тичних конфліктів правовим шляхом. Щодо 
імплементаційної конституціоналізації асо-
ціативних відносин України та ЄС, серед її 
ключових показників автор виділяє, по-пе-
рше, закріплення на рівні Основного Закону 
засад зовнішньополітичної діяльності Укра-
їни (зокрема проєвропейського зовнішньо-
політичного курсу держави), що є передумо-
вою та своєрідною конституційно-правовою 
гарантією наступництва і послідовності у 
проведенні імплементаційних заходів у сфері 
асоціації України з ЄС та, по-друге, удоскона-
лення конституційних положень щодо взає-
модії національного та міжнародного права, 
зокрема тих, які регламентують питання імп-
лементації міжнародних договорів до націо-
нальної системи права. 

Отже, процес інтеграції України з ЄС 
бере свій початок з 1998 року, коли набуває 
чинності Угода про дане партнерство та спів-
робітництво. 

Монографія О.В. Стрєльцової є актуаль-
ною і своєчасною науковою працею, яка не 
лише пропонує вирішення назрілих проблем 
у сфері конституціоналізації асоціативних ві-
дносин України та ЄС, а й відкриває широкий 
простір для роздумів і дискусій як серед уче-
них-правників, так і серед юристів-практи-
ків. Стрєльцова детально вивчилапредстав-
лене питання у своїй праці, розглянувши фе-
номен конституціоналізації як перманент-
ний процес конституційного оформлення. 
Також було проаналізовано наднаціональ-
ний вимір процесів конституціоналізації. Та 
установлено, що угоди є важливим догові-
рно-правовим інструментом наднаціональ-
ного впливу Союзу на конституціоналізацію 
правопорядків  третіх   країн.   Автором   було
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розглянуто конституційно-правове забезпе-
чення асоціації та подальшої європейської ін-
теграції. 

Встановлено, що в монографії детально 
вивчено конституційно-правове забезпе-
ченню асоціації та подальшої європейської 

інтеграції України. Передусім автор здійснює 
періодизацію процесу конституційного рефо-
рмування в Україні та наголошує на необхід-
ності включення конституціоналізації асоціа-
тивних відносин між Україною та ЄС у кон-
текст конституційної реформи в Україні. 
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